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Анотація 
У статті досліджено, як піковий туз став інструментом впливу та засобом психологічного тиску у воєнних 

діях. Розглянуто культурні особливості та ідіоматичні вирази, пов’язані з піковим тузом, відображаючи його 

місце у різних мовах та культурах. 
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Abstract 
The article investigates how the ace of spades became an instrument of influence and a means of psychological 

pressure in military operations. The cultural peculiarities and idiomatic expressions associated with the ace of spades 

are considered, reflecting its place in different languages and cultures. 
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Вступ 

Карти – це не просто ігровий інструмент, але й багатовікова книга символів, що відкриває перед 

нами світ таємниць і знаків. Кожна масть у колоді несе своє унікальне значення, виткане з ниток історії 

та культури. З давніх часів, коли карти лише з’явилися, вони вже несли в собі глибокі символи і були 

інструментом пророцтва, ігровим атрибутом, а іноді – засобом для таємних послань. Сьогодні, хоч 

карти частіше асоціюються з розвагами, їхні символи все ще викликають асоціації, що ведуть нас через 

століття, відкриваючи двері у світ, де кожен знак має свою історію та місце у великому полотні 

людської культури. 

Піковий туз – втілення темряви та загадки, пронизує мови світу своїми ідіомами. У англійській він 

стає виміром найглибшої чорноти: «black as the ace of spades» [1], що в перекладі українською звучить 

«чорний, як піковий туз», символізуючи абсолютну відсутність світла або глибоко темну шкіру. 

Французька мова наділяє його прокляттям фразою «fichu comme l’as de pique» – «проклятий, як піковий 

туз», відображаючи невдачу чи злощасну долю. Таким чином, піковий туз переплітається з 

культурними образами, стаючи мостом між мовами та їх унікальними виразами. 

У найтемніші години, коли душа шукає опору, людське серце звертається до вищих сил. Це може 

бути віра у всемогутніх божеств, чи просто вірність маленьким талісманам, які люди тримають поруч. 

Вони стають щитами, відбиваючи удари долі.  

 

Результати дослідження 

Війна – це не лише битва між арміями, порівняння потужності озброєнь і техніки, а й сутичка 

розумів та фантазій, де стратегія і тактика відіграють ключову роль. Це арена, на якій кожен хід має 

значення, а кожен план може вирішити долю цілих націй. Від давніх часів до сучасності, військові 

лідери та, навіть, звичайні солдати використовували хитрощі, обман та інноваційні підходи, щоб 

здобути перевагу над противником. Вони розуміли, що моральний дух – це потужна зброя, а страх - 

інструмент, який може змінити хід військових дій. Під час воєнних конфліктів американські військові 

нерідко шукали захисту у символах. У роки Першої світової війни, піковий туз, витягнутий із глибин 

колоди, ставав їхнім оберегом. Вважаючи цю карту наймогутнішою, вони прикрашали нею свої літаки, 

наче закликаючи удачу. Цей звичай перетворився на традицію під час Другої світової війни, коли карти 

стали не лише оберегами, а й знаками впізнавання серед своїх побратимів [2]. Вставлені у шоломи чи 

прикріплені до одягу, вони говорили без слів: «Тут один з нас». І хоча інші масті також мали своє місце 

та значення, піка завжди була символом еліти, вибором найсміливіших. 

 



У період війни США у В’єтнамі 1965–1975 рр. американські стратеги вплітали в тканину війни 

психологічні нитки, майстерно використовуючи тактику страху та невизначеності. Піковий туз, 

загадковий і владний, став не лише знаряддям психологічного впливу, а й таємним посланням, що 

віщувало ворогам неминучу поразку, відомий своїм дволиким символізмом: від удачі на ігрових столах 

до містичного вісника смерті. У джунглях В’єтнаму він перетворився на знаряддя психологічної гри, 

яке американські солдати використовували, щоб впливати на розум ворога. Вони залишали ці карти в 

устах впалих противників або розсіювали їх по ворожих територіях, наче темні віщуни невдачі, що 

сіють страх і сумнів. Така тактика була спрямована не тільки на деморалізацію ворога, але й на підняття 

бойового духу серед власних рядів. Американське командування замовляло картки «Bicycle Secret 

Weapon» великими партіями, перетворюючи їх на спеціальний інструмент війни, що мав зачарувати і 

збентежити ворога, підсилюючи ефект психологічного тиску. Вірні своїм переконанням, в’єтконгівці 

сприймали гру в карти як гріх, що й пояснює їхнє ставлення до будь-яких ігрових атрибутів. Можливо, 

піковий туз у їхніх очах не був предметом страху, а символом чогось забороненого, недоторканного, 

що несли ворожі солдати [3]. Така карта могла викликати в них не лише відразу, а й асоціюватися зі 

смертю – не через саму карту, а через контекст її використання.  

 

Висновки 

Використання пікового туза на війні у В'єтнамі відображає велику силу символіки та психологічних 

аспектів ведення війни. Воно також демонструє важливість розвитку стратегій війни та використання 

культурних особливостей противника для досягнення стратегічних цілей. Використання пікового туза 

стало не лише психологічною тактикою, а й своєрідним прикладом того, як військові можуть 

використовувати будь-які засоби для досягнення перемоги у війні навіть сьогодні. 
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